Отчет Главы  Кулешовского сельского поселения перед населением за 2012 год
Уважаемые  жители поселения!
В соответствии c поручением Губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева  — главы муниципальных образований и главы администраций сельских поселений  должны к 15 февраля текущего года  отчитаться перед населением о проделанной работе за прошедший год. Вашему вниманию представляется отчет  Собрания депутатов и администрации о работе в прошедшем 2012 году. 
Прошедший год был не простым  для Кулешовского сельского поселения. За   ушедший  год в администрации нашего  поселения сменилось четыре руководителя: два Главы поселения и два исполняющих обязанности.  Все это не могло, не отразится на эффективности работы местной власти.  С 8 ноября   2012 года я нахожусь в должности Главы Кулешовского сельского поселения. В это же время обновился состав Собрания депутатов Кулешовского сельского поселения.  Тем не мене в отчетном году органы местного самоуправления исполняли свои полномочия в соответствии с 131-ФЗ от 6 октября 2003 года. «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».  
В 2012 году доходы  Кулешовского сельского поселения составили    44 770,5 тыс. рублей в том числе:
собственные доходы – 14 276,6 тыс. рублей; 
безвозмездные поступления из других бюджетов – 30 493,9 тыс. рублей, из них:
             федеральный бюджет – 557,2 тыс. руб.;
[bookmark: _GoBack]             областной бюджет – 28 466,7 тыс. руб.;
             районный бюджет – 1 470,0 тыс. руб..

Расходы Бюджета Кулешовского поселения составили 46 821,4 тыс. рублей.
Расходы на переданные полномочия Азовскому району (межбюджетные трансферты)  – 561,4 тыс. руб. (1,2%):
       Градостроительство – 84,4 тыс. руб.;
       ГО ЧС  – 477,0 тыс. руб..

Основная часть денежных средств израсходована на «Дорожное хозяйство» - 28 425,0 тыс. рублей (60,7%), из них  на  Проектно-сметную документацию по ул. Красноармейской израсходовано  – 352,7 тыс. рублей. 
На  Капитальный ремонт ул. Красноармейская  потрачено 26 654,6 тыс. рублей.  Содержание дорог – 1 417,7 тыс. рублей. 
Расходы по «Коммунальному хозяйству» составили  - 4 470,1 тыс. рублей (10,0%):
ВНС - 501,5 тыс. руб.;
     ПСД на котельную – 2 000,0 тыс. руб.;
     Возмещение по предприятиям  ЖКХ части платы граждан за водоотведение – 1 513,7 тыс. руб.;
     План комплексного развития (ПКР) – 84,5 тыс.руб..
     Приобретение резервного источника питания – 354,6 тыс. руб.;
     Замена трубопровода холодного водоснабжения – 15,8 тыс. руб..

Расходы по разделу «Благоустройство» составили –  2 722,9 тыс. рублей (5,8%).
За счет бюджета поселения проводились следующие работы и закупки:
1) уличное освещение и обслуживание уличного освещения - 1 012,2 тыс. рублей;
2) озеленение и благоустройство территории – 1 710,7 тыс. рублей;
из них: 
- приобретение елей – 28,9 тыс. рублей;
- организация клумб – 199,2 тыс. рублей;
- приобретение газонокосилок – 48,9 тыс. рублей;
- приобретение и установка малых архитектурных форм – 352,5 тыс. рублей;
- приобретение и установка лавочек – 85,7 тыс. рублей (56 штук);
- приобретение и установка урн – 74,8 тыс. рублей (52 шт.);
- установка дорожного бордюра – 31,9 тыс. рублей;
- покос сорной растительности – 82,0 тыс. рублей;
- уборка придорожной территории – 191,3 тыс. рублей;
- уборка территории – 389,4 тыс. рублей;
- покраска остановок, мусорных баков – 68.2 тыс. рублей;
- ремонт памятника – 17,4 тыс. рублей;
- определение норм накопления отходов – 42,3 тыс. рублей;
- изготовление схемы очистки территории - 57,7 тыс. рублей;
- трудоустройство несовершеннолетних граждан – 40,5 тыс. рублей.
Расходы по «Жилищному хозяйству» составили -  1 636,9 тыс. рублей (3,7%):
      Ремонт опорного пункта – 178,0 тыс. руб.;
      Ремонт внутридворовой территории ул. Ленина, 293, 295 – 1461 тыс.руб..

Расходы на культуру составили – 2 013,0 тыс. руб. (4,3%).
Расходы на спорт – 15,0 тыс. руб.
Расходы на аппарат управления – 5 464,4 тыс. руб. (11,7%).

Кроме того на организацию выборов Главы сельского поселения  потрачено  718,8 тыс. руб..

Взносы в Совет местного самоуправления (СМО) – 15,0 тыс. руб..

Оплата по исполнительным листам – 152,0 тыс. руб..

Расходы на осуществление полномочий по первичному воинскому учету  (ВУС) – 557,2 тыс. руб..

На противопожарная безопасность, а именно на приобретение пожарных гидрантов,  – 20,5 тыс. руб.
Расходы на выплату пенсий  по выслуге лет – 49,2 тыс. руб.

По итогам прошлого года Собранием депутатов Кулешовского сельского поселения  принято 51 одно решение. 
В том числе    утверждены такие  важные документы, без которых  не возможно развитие поселения: 
 - Генеральный план муниципального образования.  В 2012 году на разработку документации специализированной организацией  из бюджета Кулешовского сельского поселения израсходовано 239.1 тыс. рублей  (всего в  2011 и 2012 году 1771.1тыс. рублей. 
- Правила застройки и землепользования поселения.  На разработку, которых в 2012 году израсходовано из бюджета поселения 60.2 тыс. рублей  (Всего в  2011и 2012 году 446.1 тыс. рублей). 
В 2012 году администрацией Кулешовского сельского поселения принято к рассмотрению 1277  обращений.  В том числе на личном приеме главы побывали 1005 граждан. 
В 2012 году администрацией поселения было выдано  гражданам   6451 справка.  
Перед новой администрацией в 2013 году стоят непростые задачи. 
Наиболее тревожная ситуация сложилась в МУП ЖКХ.  К 2013 году предприятие пришло с солидными долгами перед ресурсоснабжающими организациями. Совокупный долг  на начало этого года составил около 26 миллионов рублей. Оптимизация расходов, повышение эффективности предприятия и повышение качества предоставляемых услуг будет главным приоритетом главы и администрации поселения в 2013 году. 
 Другим жизненно важным приоритетом станет строительство собственной котельной. Это позволит уйти от зависимости  Комбината детского питания в чьей собственности находится котельная, подающая тепло в многоэтажные дома и социальные учреждения. Это должно дать в дальнейшем существенную экономию, а главное повысить надежность теплоснабжения поселка и решить застарелую проблему с горячей водой. Для решения этой проблемы собрана вся необходимая документация. Идут не простые переговоры с АКДП по врезке в их газораспределительную сеть. В начале этого года с этим вопросом мне пришлось  побывать в самых высоких кабинетах области. Руководство поселения сделает все возможное для реализации этого проекта.
Следующей важной задачей  администрации станет приведение в надлежащее состояние дорожной сети поселения и благоустройство поселка.   В этом году планируется завершить капитальный ремонт ул. Красноармейской. Подана заявка и смета на ремонт пяти внутридворовых территорий. В настоящее время подготовлена вся необходимая документация.  Есть договоренности с районом и областью
К сожалению многие внутрипоселковые дороги до настоящего времени  не приняты на баланс Кулешовского сельского поселения, не пройдена достаточно длительная процедура межевания и оформления необходимой документации.   Что не позволяет готовить проектно-сметную документацию и подавать заявку на выделение необходимых средств на капитальный ремонт.  В бюджете этого года заложены необходимые средства на эти цели. Для исправления сложившейся ситуации  планируется максимально быстро завершить необходимые процедуры. 
Схожая ситуация сложилась с энергетическим хозяйством поселения. Целый ряд  линий электропередач, подстанций и кабелей являются по настоящее время фактически бесхозными. Администрация сделает все возможное для исправления этой ситуации, для бесперебойного электроснабжения и решения проблемы улучшения уличного освещения.
Проблема  водоснабжение и канализации стоит не менее остро. Водопроводные сети Кулешовки полностью изношены. Постоянные порывы и утечки ведут к большим потерям и убыткам. Тактика латания дыр себя исчерпала.  Назрела необходимость в комплексной программе реконструкции всего водопроводного хозяйства.  Большой головной болью администрации является новая ВНС, работы на которой формально завершены. Однако станция далека от пуска в строй. На баланс администрации поселения ВНС не передавалась, на станции огромное количество недоделок и недоработок. Для ее ввода в строй необходимы большие средства. На ее обслуживания необходим солидный персонал (36 человек). Не урегулированы вопросы с документацией.  В свое время ВНС строилась для решения проблем с давлением в водопроводной сети поселка АКДП и эффективного снабжения Новоалександровской промзоны. Однако, еще не начав работать, станция фактически постепенно разваливается. Без привлечения возможностей области и района просто не возможно исправить эту ситуацию.  Для решения этих вопросов уже идет активная работа с районными и областными властями. 
Кроме того сейчас  мы приступили к  наведению порядка с уборкой территории и вывозом мусора. 
    И конечно я приму все меры для информирования населения о деятельности администрации.  Продолжится  политика открытости и прозрачности местного самоуправления. Обязуюсь регулярно проводить встречи отчеты главы перед населением, выстраивать  их в режиме прямого диалога. Это лишь часть проблем и задач, которые  необходимо будет решать администрации Кулешовского поселения в текущем году. Спасибо всем предлагаю перейти к диалогу,  готова ответить на любые вопросы. 






